平江新城:撬动经济繁荣的"云"支点

直播经济以其独特的魅力和 强大的活力,逐渐成为推动消费 增长和经济发展的新引擎。近年 来,保护区、姑苏区围绕"精细、精 致、精微、精雅"目标,"中心+""文 化+""数字+"策略和"续、多、新" 路径,持续优化直播电商发展环 境,不断完善产业生态圈,助力古 城打造直播经济新亮点。

尝鲜了,大闸蟹又"肥" 来了

平江新城一家以大闸蟹为主 营业务的企业,通过直播带货营 销模式,在金秋第一时间将黄满 膏肥的大闸蟹送上了全国各地食 客的餐桌。

自2019年成立开始,企业便 前瞻性地将销售的重点放到了线 上直播,如今,企业已经形成了 "达人直播+店铺直播"的稳定直 播销售模式,与众多明星达人在 抖音和快手等电商平台都达成了 全链路合作,2023年直播触达人 群超过5亿人,到2024年,触达人 群预计将超8亿人。此外,企业还

建立了捕捞、初选、严选等"十步 流程"和对蟹品、蟹龄、膏黄等进 行质量评判的"六大标准",确保 每一只到达消费者手上的大闸蟹 都经过了精挑细选和严格的品质 把控,在直播电商普遍存在用户 黏性低、复购率不高等问题的背 景下,据统计,截至今年9月,企业 实现了高达57%的产品复购率。 该企业还将依托姑苏区的悠久人 文历史和深厚文化底蕴,为品牌 核心价值赋能,打造相关文创 IP, 在讲好品牌故事的同时,将江南 文化和新苏式生活带给更多的消

直播短视频,打开零 食好物消费新市场

随着消费者对零食需求的增 加以及直播带货模式的兴起,零 食直播也逐渐打开了零食销售的 新市场。位于平江新城的一家专 注以自媒体+电商为载体的线上 线下运营模式的企业,主打零食、 好物的带货销售,通过"直播+短 视频"的运营方式,对零食、好物 进行测评和种草,目前已打造了

"小周炫美食""大嘴巴美食""飞 鱼零食铺""反派可爱多"等一系 列拥有鲜明特征的抖音IP。

企业紧跟平台直播趋势,提供 从主播达人对接到直播内容策 划、创意落地执行、资源匹配推广 的全方位、一站式内容电商直播 营销服务,并拥有50000+线上深 度合作达人。在直播间,主播亲 自试吃测评,向消费者推荐精心 挑选的零食。一众童年爆款零食 都被搬到了镜头前,超值优惠的 价格, 搭配上主播诙谐可爱的互 动,很快便受到消费者尤其是年 轻人的热情追捧。据悉,企业 2024年上半年带货总销售额达到 了1.2亿元以上,支付订单量超过 620万。

下一步, 姑苏区将进一步加强 主体培育,建立更加完善的直播 人才培养体系,完善行业生态,孵 化自有品牌,加码自营产品,加强 与传统产业的融合,推动直播经 济与制造业、农业、服务业等深度 结合,拓展直播经济的应用场景 和发展空间,不断提升直播经济 对产业的赋能作用。

张恬 高达

南大苏州医院成立苏州首家 多学科协作"院级"过敏诊疗中心

为更好地满足患者的就医需 求,提升过敏性疾病的诊疗水平, 11月7日 南京大学医学院附属 苏州医院过敏诊疗中心正式揭牌 成立。中华医学会变态反应学分 会主委、南京医科大学第一附属 医院(江苏省人民医院)耳鼻咽喉 科主任、讨敏诊疗中心主任程雷 教授受聘为中心首席专家并将每 月来苏州出诊

该中心独立建设于南大苏州

医院门诊部四楼,汇聚了耳鼻喉 科、呼吸科、儿科、营养科、中医 科、皮肤科、消化科等多学科,组 成了一支专业、高效、协作的诊疗 团队,为患者提供高效、便捷、连 续的一站式诊疗服务,力求为患 者带来更加精准、个性化的治疗 方案。该中心可开展体内体外讨 敏原检测、肺功能检测、无创性全 气道炎症检测、儿童床垫式睡眠 监测睡眠多导睡眠监测,进行国 际标准化特异性免疫治疗、雾化 治疗、儿童过敏一体化管理等。

据悉,南大苏州医院过敏诊疗 中心系苏州第一家多学科协作的 "院级"诊疗中心,实现儿童至成 人全生命周期过敏性疾病协作管 理,为构建过敏性疾病多学科协 同 MDT+ 诊疗模式讲行了有益的 探索,进一步为打造纵深化的过 敏诊疗体系奠定基础。

陆敏 陈峰 徐晓安

白洋湾街道: 小网格托起基层治理大担当

今年以来,白洋湾街道落实网 格化管理,着力构建网格化基层 治理体系,完善主体清晰、权责明 确、上下联动、协调有力、运转高 效的网格化管理体系,在小网格 里"跑出"幸福感、安全感、和谐 风,将网格服务延伸至"最后一公 里",推动构建"共建共治共享"的 社区治理新格局。

落实"铁脚板"信息 常更新

网格员会定期开展入户信 息采集工作,及时将人口基本信 息、房屋出租情况、人员联系方 式等进行采集、更新登记,做到 信息准确。为了确保数据真实 有效,选择居民在家休息时段开 展入户巡查工作,上门巡查过程 中也会耐心向居民解释入户更 新人户信息的重要性。落实"铁 脚板"服务,真正在调查过程中, 做到居民信息真实、准确、完整, 及时对变更的居民信息完成登 记,确保人、房、车关联的准确 性、有效性。

"人户信息及时更新有利干 社区及时掌握居民的实际需求, 针对居民的信息变动等情况进 行详细的登记备注,做到情况 明、底数清、数据准,方便社区为 居民提供更加精准化、精细化的 服务。"领秀金品社区党支部书 记王怡说道。

一直以来,白洋湾街道不断完 善人户信息更新,督促网格员用 脚步丈量辖区的"一亩三分地" 近期,网格员共更新住户信息 1876条,拉近社区与居民之间的 距离,也为今后开展其他工作奠 定扎实的基础。

加强"责任心"隐患 常排查

网格管理一直将排查安全隐 患放在重要的位置,辖区内专属 网格员定期对专业市场进行全面 安全巡查,重点排查辖区市场内 商铺消防灭火器是否配备到位; 消火栓是否存在遮掩、封堵现象; 供申申路是否老化和乱搭乱建: 是否存放易燃易爆物品;同时提 醒辖区餐饮商铺经营者要增强安 全意识,加强检查,严格落实安全 生产责任制,增强安全防范意识, 做好日常安全隐患检查,以便及 时消除安全隐患。

自今年以来,对六大专业市场 共计排查安全隐患5840处,对能 当场完成整改的立即消除隐患, 完成整改;对不能当时完成整改 的,督促在限定期限内完成整改, 后续安排整治"回头看",确保整

强化"公平心"矛盾 常调节

充分发挥网格员人熟、地熟、 情况熟的优势,坚持把工作做在 "事前",把矛盾化解在"早期",把 问题发现在"萌芽",避免纠纷升 社区通过组织工作人员、网 格员、片区民警、司法人员等组成 专业化调节队伍,健全岗位职责、 处置流程,对存在的矛盾风险讲 行调节,降低风险因素。通过"普 法+调解+答疑+调节",主要要求 网格员经常上门做好服务,多方 位多角度化解矛盾纠纷,确保矛 盾不升级。

白洋湾街道将立足网格化,充 分发挥网格服务的模式,做到人 在"网"中走,事在"格"中办,以"小 网格"焕发基层治理"新活力",服务 "大民生",凸显"大担当"

施新花 高达

苏州张家港工行: 用心聆听 让金融为咖啡加点"爱"

近日,苏州张家港工行携手张 家港市人社局共同推出"聆听咖 啡计划",与当地3家聆听咖啡门 店建立合作关系,通过支付惠享 活动提升广大消费者对聆听咖啡 的关注和支持。

聆听咖啡是苏州残联发起、各 板块残联积极响应的残障人士就 业公益项目,通过打造"产教融 合、匠技筑梦"的高质量就创业平 台,为更多热爱咖啡的残障人士 提供一份有爱无碍、温馨自信的 工作岗位。

该行推出"聆听咖啡计划" 通过这种跨界合作的方式,为 聆听咖啡的顾客提供支付优惠 活动,客户在门店消费时使用工 行三代社保卡或信用卡支付,即 可享受满减优惠。同时,该行还 利用其广泛的品牌影响力和客 户资源,通过线上线下多元化 的渠道,大力宣传推广聆听咖 啡,提升了该项目的社会影响 力,也吸引了更多消费者关注和 支持助残事业,用金融惠民的 实际行动点亮残疾群体的就业

近年来,苏州张家港工行坚持 以高质量服务向残疾人群体传递 金融温度,连续29年爱心接力呵 护残障儿童成长,持续给予残障 孤儿物质关怀和精神鼓励;积极 推进工行驿站建设和服务转型, 配备爱心座椅、便民箱、轮椅及无 障碍坡道等,并充分利用便携式 智能终端为有需要的残疾人上门 服务,切实保障残疾人等重点民 生群体的金融需求。

下一步, 苏州张家港工行将进 步加大金融助残工作力度,与 地方人社局及残联密切合作,深 化"聆听咖啡计划"服务内涵,带 动更多残疾人就业增收,为残障 人群创造更加美好的工作生活环 境与实现人生价值的广阔平台。

徐婷婷

水韵花都社区: 打造元气加油站,实现场景式服务新实践

近日,元和街道活力大厦A 座一楼的元气加油站正式启用, 展现了水韵花都社区新业态新就 业群体服务从传统的阵地式向场 景式转变的创新实践。

聚焦新业态新就业群体实际 需求,水韵花都社区党支部联合 和兆资管、相融物业,以"共享+" 为服务理念,在外卖员、快递员等 新业态新就业群体经常聚集的活 力大厦ABCD四座楼宇一楼因地 制宜打造了四处元气加油站,配 置了桌椅、书籍、急救箱等,以场

景式服务满足小哥们就近歇脚、 饮水 充由等需求。

接下来,水韵花都社区党支部 将继续秉持精细化服务理念,深 耕书记项目"党建引领构建'15分 钟活力服务圈'2.0",持续完善和 拓展针对新业态新就业群体的服 务内容,增强他们对社区的认同 感和归属感,进一步激发他们参 与社区治理的积极性和主动性, 共同为建设和谐美好的社区环境 贡献力量。

陈仁 高达

水韵花都社区:老"游"所乐,乐享夕阳

水韵花都社区联合居家乐锦 欣善家组织了一次秋日出游活 动。此次活动以乘坐地铁的绿色 出行方式,不仅响应了环保理念, 也让老年人们体验了现代交通的 便捷。

早上8点,12名老人在地铁4 号线活力岛站集合,由社区行动 支部党员和日间照料中心工作人 员带队,老人们有序地乘坐地 铁。一路欢声笑语,大家先后来 到苏州博物馆西馆和狮子山参观

交流, 威受苏州深厚的文化底蕴 和大自然的宁静与和谐。

此次活动不仅增进了社区 居民之间的交流,也让老人们感 受到了社区的关爱。接下来,社 区将继续秉承"共建共享、和谐 社区"的理念,以社区"书记项 目"为抓手,举办更多形式多样 的文化活动,让更多的老年人走 出家门,融入社会,享受美好的 晚年生活。

王天凤 高达

玉成社区:架起"连心桥",倾听"百姓事"

近日,玉成社区、建元社区 后续将积极协调处理,尽力促使 联合开展人大代表"统一接待 日"活动,相城区人大代表李振 全,元和街道议政代表章梦燕、 谢剑参与本次接待,切实履行代 表职责,与群众代表面对面沟通 交流,广泛听取和收集群众代表 的意见建议。

接待现场,大家互动交流、气 氛热烈,选民代表们踊跃发言,畅 谈社情民意,围绕社区治理、养老 服务、教育、医疗等提出了诸多宝 贵意见和建议。代表们边听边 记,与选民代表互动交流,分析问 题、解释政策、提出方法,并表示

有关问题得到解决,同时,将继续 深入群众,加强走访调研,将群众 呼声转化为高质量建议,助推人 民群众关心的热点、难点问题得 到有效解决和落实。

接下来,社区将充分利用好代 表联络站的平台作用,架起与选 民群众之间的"连心桥",常态化 组织开展好接待日活动,不断延 伸代表服务触角,围绕群众普遍 关注、呼声较高的热点问题,多听 群众呼声、多献惠民良策、多解民 生之忧.

杨紫薇 高认